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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 44 DEL 29/06/2020

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE 
"MOVIMENTO  5  STELLE"  IN  MERITO  ALL'AGGIORNAMENTO  SULLO  STADIO  DI 
AVANZAMENTO PER LA REALIZZAZIONE DELLA "CASA DELLA SALUTE".

L’anno  duemilaventi il  giorno ventinove del  mese  di  giugno alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 15 Assenti N. 2

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ferrari Lorella e Valestri Alessandra
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

I presenti sono n. 15.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori Benassi Daniele e 
Roncarati Alessia

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’interrogazione  presentata  dal  gruppo 
consiliare  "MOVIMENTO 5 Stelle" avente il seguente oggetto:

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 
5  STELLE"  IN  MERITO ALL'AGGIORNAMENTO SULLO  STADIO  DI  AVANZAMENTO 
PER LA REALIZZAZIONE DELLA "CASA DELLA SALUTE"

“PRESIDENTE. Passo pertanto la parola al consigliere Bottazzi per la presentazione del  
punto.

BOTTAZZI. Leggo il testo dell’interrogazione: aggiornamento sullo stato di avanzamento 
per la realizzazione della Casa della Salute. Il 30 marzo 2017 con delibera di consiglio 
comunale venne approvato lo schema di accordo di programma per la realizzazione della 
Casa della Salute a Casalgrande. Tale accordo prevedeva un finanziamento da parte della  
AUSL  di  Reggio  Emilia  finalizzato  alla  suddetta  realizzazione  di  €1.100.000.  L'area 
individuata  in  accordo tra  USL di  Reggio  Emilia  ed  il  Comune di  Casalgrande per  la 
realizzazione della struttura è di proprietà del Comune ed è collocata in via Carlo Marx nei  
pressi della caserma dei Carabinieri; considerato che al Punto 2 del dispositivo di delibera 
viene con rilievo specificata l’urgenza e l’indifferibilità dell'opera; considerato che, sia pur 
con relativo ritardo di alcuni mesi (circa un anno) dall'approvazione dell'accordo in oggetto 
venne segnalato con apposito nastro biancorosso la cantierizzazione dell'area interessata 
per la realizzazione della struttura, fatto presente che da tempo diversi mesi sull'area in 
questione  non  vi  è  più  traccia  alcuna  di  cartelli  e  segnalazioni  cantieristiche,  tale 
circostanza induce legittimamente a diversi interrogativi sull'effettiva volontà di realizzare 
in  tempi  rapidi  la  struttura  definita  urgente  dalle  parti  stipulanti  l'accordo.  Tutto  ciò 
premesso chiediamo al Sindaco ed alla Giunta un aggiornamento dettagliato sullo stato di 
avanzamento del progetto per la realizzazione della Casa della Salute, frutto di un accordo 
sottoscritto tra l'azienda sanitaria locale di Reggio Emilia ed il Comune di Casalgrande. 
Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi,  invito il sindaco Daviddi a procedere con la 
risposta.

DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente. Parto dall'ultima considerazione che ha fatto 
Bottazzi,  il  consigliere  Bottazzi,  sì  effettivamente  dall'area abbiamo tolto  la  recinzione, 
abbiamo tolto  il  nastro  perché questo  iter  ha  richiesto  dei  tempi  abbastanza lunghi  e 
quest'area diventava un’area degradata e, a più richieste da parte dei cittadini, c'è stato 
chiesto di mantenerla in un certo modo, ci aveva segnalato anche presenza di animali, 
c'era del degrado. Per questo momento, in questo momento non partono proprio in questi 
mesi i lavori quindi si è pensato di mantenere quell’area in un modo dignitoso e decoroso 
visto che è molto vicino alle abitazioni. Quindi c'era la recinzione di cantiere, nel mentre 
hanno eseguito le opere di verifiche belliche ed archeologiche e l’analisi delle terre, fatta  
questa analisi,  dopo c'è  stata tutta  la  procedura di  redazione del  progetto  quindi  si  è 
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pensato  di  ripristinare  quell'area  dandogli  un  po'  di  decoro  urbano.  Arrivando 
all'interrogazione, come ha detto bene il consigliere, questo è un accordo di programma 
firmato con protocollo ASL nel 2017 e l'accordo prevede che il Comune ceda il diritto di 
superficie  al  corrispettivo  annuo  di  3.759,08  ed  è  a  carico  dell'ASL  la  realizzazione 
dell'opera, beneficiando di un contributo regionale di €1.100.000, quello che si è appena 
detto.  Come  detto  in  precedenza  sono  già  state  eseguite  le  verifiche  belliche, 
archeologiche,  delle  analisi  delle  terre.  Attualmente  è  in  fase di  procedimento la  gara 
d'appalto con aggiudicazione a settembre, tutto questo iter lo sta svolgendo la ASL, non il  
Comune di Casalgrande, il Comune di Casagrande ha messo a disposizione il terreno e 
come vi  ho detto con un corrispettivo annuo che gli  verrà corrisposto al  Comune di  € 
3.759. Quindi a settembre verrà fatta la gara e, presume l’ASL, l’inizio lavori gennaio 2021, 
il termine entro i 12 mesi quindi molto probabilmente pensiamo che nel 2021 sia ultimata 
quell'opera. Però il Comune di Casalgrande non ci mette tecnici, non ci mette alcunché 
quindi è tutto l'ASL che sta facendo e portando avanti tutta la procedura. 

PRESIDENTE. Grazie signor Sindaco, consigliere Bottazzi si dichiara soddisfatto o non 
soddisfatto?

BOTTAZZI. Mi dichiaro soddisfatto”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


